



# МОНИТОРИНГ

ЦНТИБ ОАО «РЖД»

ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ СМИ  
ПО ФАКТАМ НАРУШЕНИЙ В РАБОТЕ  
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

№34/СЕНТЯБРЬ 2024

## СОДЕРЖАНИЕ

ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	3
ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	5
ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	6
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	8
КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	9
МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	11
ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	13
ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	14
СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	17
СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	18
СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	19
ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	20
ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	24
ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	26
ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	27
КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	28

*Стилистика, орфография и пунктуация материалов сохранены в оригинальном виде  
(представленном в СМИ)*

*Информация предоставлена ДЦНТИБ железных дорог за период  
с 29 августа по 04 сентября 2024 года*

## **ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Прокуратура добилась ремонта железнодорожного переезда на пути в аэропорт Ижевска**

По требованию Удмуртского транспортного прокурора проведен ремонт дорожного покрытия на железнодорожном переезде на автодороге, ведущей к аэропорту Ижевска, сообщает пресс-служба Приволжской транспортной прокуратуры в пятницу.

Надзорное ведомство начало проверку после жалоб местных жителей.

«Установлено, что владельцем железнодорожных путей общего пользования не осуществлялся ремонт автодорожной части переезда, что затрудняло движение автомобилей и могло повлечь возникновение аварийных ситуаций», – говорится в сообщении.

По итогам проверки удмуртский транспортный прокурор внес представление руководителю предприятия железнодорожного транспорта. Автодорожное покрытие приведено в нормативное состояние.

Отмечается, что должностное лицо, допустившее нарушения, оштрафовано по ч. 6 ст. 11.1 КоАП РФ (нарушения правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта на железнодорожных переездах).

*Источник: Интерфакс, Комсомольская правда Ижевск – сайт, 30.08.2024*

### **В Татарстане вагон грузового поезда сошел с рельсов**

29 августа на станции Зеленый Дол в Татарстане произошел сход вагона с рельсов грузового поезда, сообщает пресс-служба ГЖД.

По информации ведомства, пассажирские составы пропускали по соседнему пути, но несколько поездов все же задержали на время от 20 минут до часа.

Среди задержанных поездов оказались: № 509 «Казань – Новороссийск», № 25 «Казань – Москва», № 111 «Круглое Поле – Москва», № 147 «Казань – Москва», № 51 «Нижний Новгород – Казань», а также электричка № 6309 «Казань – Свияжск», которая задержалась на 1 час 13 минут.

Для устранения последствий схода на место был направлен восстановительный поезд ст. Канаш.

*Источник: Новый век – сайт, 31.08.2024*

## **Поезд насмерть сбил женщину в Татарстане, ее годовалый ребёнок выжил**

Женщина погибла на железнодорожных путях в Татарстане – следователи СК на транспорте выясняют обстоятельства трагедии, сообщили в Центральном МСУТ СК России

Трагедия произошла 30 августа около 15.30 в Зеленодольском районе вблизи железнодорожной станции Сосновый Бор. Поезд совершил наезд на женщину, переходившую железнодорожный путь с годовалым ребёнком, которого мать везла в коляске. Машинисту поезда предотвратить наезд не удалось. Женщина погибла, а ребенка доставили в больницу с различными травмами. Ему оказывается медицинская помощь.

Проводится доследственная проверка по ст. 263 УК РФ – нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.

*Источники: АиФ Казань – сайт, ПроГородЧелны.ру, Газета.ру, 01.09.2024*

## **В Муроме с поезда сняли двух пьяных мужчин, которые мешали окружающим**

Пьяных пассажиров вывели из вагона на станции Муром. Как сообщили во Владимирском ЛО МВД России на транспорте, вызов поступил от начальника поезда «Москва – Берещено».

Прибывшие на место полицейские установили, что двое мужчин из одного вагона находились в состоянии алкогольного опьянения. Одному из них 59 лет, а другому – 41. Оба вели себя неподобающе. Они мешали отдыху других пассажиров и работе поездной бригады, а также выражали явное неуважение к окружающим. Причем мужчины между собой были не знакомы, они просто попали в один вагон уже пьяными.

Начальником поезда было принято решение об отказе им в проезде.

Сотрудниками линейного отдела в отношении граждан были составлены протоколы об административных правонарушениях по ст. 20.21 КоАП РФ («Появление в общественных местах в состоянии опьянения»).

Максимальное наказание по данной статье – административный арест.

*Источники: Шестой канал – сайт, Про Город Владимир, Комсомольская правда Владимир – сайт, 04.09.2024*

## ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Столкновение грузового поезда с цистернами расследуют в Хабаровском крае**

18 июля в Солнечном районе Хабаровского края грузовой поезд, состоящий из 71 вагона, груженных углем, столкнулся с пустыми цистернами.

Помощник машиниста из локомотивного депо Новый Ургал не обеспечил надлежащее закрепление грузового поезда, оставленного на стоянке. Кроме того, он покинул кабину тепловоза, чтобы осмотреть состав, не уведомив об этом дежурного по станции. Начальник станции также не проконтролировал правильность закрепления поезда. Все это привело к самопроизвольному движению состава и его столкновению с двумя вагонами на отстое.

Транспортная прокуратура внесла представления руководству депо и Комсомольского центра управления движением, а в отношении виновников заведены дела об административных правонарушениях.

*Источник: ИА БезФормата, 03.09.2024*

## **ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В г. Новосибирске транспортная прокуратура проводит надзорные мероприятия по факту задержки в движении пригородных поездов**

По предварительным данным, сегодня в пути следования двух пригородных поездов по маршрутам «Новосибирск-Восточный – Пригородный» простор и «Новосибирск-Главный – Чулымская» произошла незапланированная остановка подвижного состава.

Причиной задержки в движении поездов явилась занятость пути ввиду технической неисправности автомотрисы. В настоящее время движение восстановлено.

Новосибирской транспортной прокуратурой организованы надзорные мероприятия на предмет исполнения законодательства о безопасности эксплуатации железнодорожного транспорта.

*Источник: epp.genproc.gov.ru, 29.08.2024*

### **В Новосибирской области после вмешательства транспортной прокуратуры отремонтировано 9 железнодорожных переездов**

Новосибирская транспортная прокуратура провела проверку в сфере соблюдения законодательства при эксплуатации железнодорожных переездов на территории Новосибирской области.

Установлено, что владельцем инфраструктуры на 9 железнодорожных переездах, расположенных в Бердске и Новосибирске, Мошковском и Искитимском районах, не обеспечено наличие дорожной разметки, предупреждающих знаков, междурельсовое пространство содержалось в ненадлежащем виде.

В этой связи транспортным прокурором начальнику Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого 7 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Произведен ремонт железнодорожных переездов, нанесена дорожная разметка и восстановлено покрытие, установлены недостающие дорожные знаки, а также дополнительно отрегулированы устройства заграждения переездов.

Кроме того, по инициативе транспортной прокуратуры ответственные должностные лица привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч. 6 ст.11.1 КоАП РФ (действия, угрожающие безопасности

движения на железнодорожном транспорте), ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании железнодорожных переездов). Им назначены наказания в виде штрафов.

*Источник: epp.genproc.gov.ru, 30.08.2024*

### **В Новосибирской области транспортной прокуратурой проверяются обстоятельства смертельного травмирования женщины на станции Матвеевка**

По предварительным данным 4 сентября около 10 часов местного времени на станции Матвеевка Западно-Сибирской железной дороги в черте г. Новосибирск произошло смертельное травмирование женщины, 1974 г.р., проходящим поездом пригородного сообщения.

Инцидент произошел при переходе пострадавшей железнодорожных путей в неполюженном месте. Обстоятельства несчастного случая устанавливаются.

Новосибирской транспортной прокуратурой организована проверка исполнения законодательства о безопасности движения на железнодорожном транспорте.

*Источники: epp.genproc.gov.ru, zapsib-sut.sledcom.ru, 04.09.2024*

### **Гулявший в наушниках по железной дороге кузбассовец попал под поезд**

В Осинниках поезд смертельно травмировал мужчину, прогуливавшегося по железнодорожным путям, слушая музыку в наушниках.

2 сентября в Осинниках электропоезд, следующий по направлению «Малиновка – Новокузнецк», наехал на мужчину, гуляющего по железной дороге. Машинист, заметив человека на путях, подавал звуковые сигналы, однако мужчина не реагировал на них, так как был в наушниках. Из-за высокой скорости поезда машинист не смог предотвратить наезд на пешехода, применив экстренное торможение.

Мужчина, попавший под поезд, скончался от полученных травм до приезда медиков.

*Источник: vse42.ru, 04.09.2024*

## КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Мужчина сидел на рельсах: подробности трагедии в Гусеве, где поезд задавил человека**

Мужчина, которого насмерть сбил поезд в Гусеве, сидел на рельсах и не реагировал на сигналы. Об этом «Клопс» сообщили в пресс-службе КЖД.

Машинист состава «Москва – Калининград» заметил человека в районе перегона Нестеров – Гусев и применил экстренное торможение, но предотвратить наезд не удалось. «Внеплановая остановка поезда длилась десять минут, были оповещены все экстренные службы», – пояснили в КЖД.

По данным источника в экстренных службах региона, погибший жил в Гусеве, ему было 36 лет. СК на транспорте проводит проверку.

*Источники: РБК, Клопс, Новый Калининград, Комсомольская правда, Русский Запад, 02.09.2024*



## **КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Начальник уфимского железнодорожного вокзала оставлен под арестом до 28 сентября**

Верховный суд Башкирии оставил под стражей начальника уфимского железнодорожного вокзала АО «РЖД» Олега Мигунова до 28 сентября, сообщает «РБК-Уфа» со ссылкой на Объединенную пресс-службу судов республики.

Советский районный суд Уфы в конце августа продлил господину Мигунову арест по ходатайству следователя.

Олег Мигунов обвиняется в получении взяток в крупном размере (ч. 2, п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ). По версии следствия, с 2021 по 2023 год он получал деньги от предпринимателей, арендующих торговые площади на вокзале, за что игнорировал нарушения ими условий заключенных договоров. Размер ежемесячных взяток составлял 7-13 тыс. руб. Всего обвиняемый, по мнению следствия, получил около 600 тыс. руб.

*Источники: РБК Башкортостан, Коммерсантъ Уфа, 03.09.2024*

### **Под Пензой будут судить медсестер, обвиняемых в смерти ребенка в поезде**

Следователи в Пензенской области предъявили двум медсестрам обвинение в причинении смерти по неосторожности ребенку, который умер от ОРВИ в поезде «Тюмень – Адлер» в декабре 2023 года, дело передано в суд, сообщило региональное управление СК РФ.

В декабре 2023 года группа из 125 детей и 11 сопровождающих возвращалась в ЛНР из лагеря в Тюмени, в поезде «Тюмень – Адлер» у некоторых ребят были выявлены признаки ОРВИ, потребовалась медицинская помощь. Поезд совершил незапланированную остановку на станции Колышлей в Пензенской области. Незамедлительно на станцию прибыла скорая помощь, но спасти 12-летнюю девочку не удалось. После этого поезд проследовал в Саратовскую область, где в ночь на 21 декабря всю группу отправили в областную инфекционную больницу в Саратове. К 30 декабря всех детей выписали из больницы. По данным минздрава ЛНР, грипп А подтвердился у 61 ребенка, еще у 44 детей проявились признаки ОРВИ.

«В отделе по расследованию особо важных дел следственного управления СК России по Пензенской области завершено расследование уголовного дела

по обвинению двух медицинских работников в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 109 УК РФ «Причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей»... Дело направлено в суд для рассмотрения по существу», – говорится в Telegram-канале ведомства.

Санкции этой статьи УК РФ предусматривают наказание до трех лет лишения свободы.

«По данным следствия, 19 декабря прошлого года в поезд по маршруту «Тюмень – Адлер» осуществлена посадка организованной группы детей с сопровождающими лицами, включая двух медицинских сестер. На следующий день 12-летняя девочка, находившаяся в составе этой группы, обратилась к медицинской сестре с жалобами на ухудшение самочувствия, она дала ребенку жаропонижающее лекарственное средство. Состояние девочки постепенно ухудшалось», – добавили в региональном управлении СК РФ.

Следствие установило, что медсестры, сопровождавшие детей, не осуществляли должным образом наблюдение за девочкой, они также не оценили тяжесть состояния ребенка, не заподозрив наличие у девочки ОРВИ, в связи с чем, не приняли необходимых мер по ее лечению и госпитализации.

*Источник: ria.ru, 30.08.2024*

## МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **В Орловской области диверсанта осудили за поджог релейного шкафа**

Орловский областной суд приговорил к 12 годам лишения свободы 20-летнего мужчину, совершившего за денежное вознаграждение поджог релейного шкафа в городе Мценске Орловской области, сообщает пресс-служба суда.

«Виновному назначено 12 лет 10 дней лишения свободы, при этом первые три года он проведет в тюрьме, а оставшийся срок – в исправительной колонии строгого режима», – говорится в сообщении. Отмечено, что 20-летний мужчина признан виновным по ч. 1 ст. 281 УК РФ (диверсия, то есть совершение поджога, направленного на разрушение объекта транспортной инфраструктуры в целях подрыва экономической безопасности и обороноспособности Российской Федерации).

Установлено, что фигурант дела познакомился в мессенджере с человеком, который предложил ему за деньги поджечь релейный шкаф в Мценске Орловской области. Мужчина в соответствии с инструкциями приобрел средства для преступления и поджег шкаф, в результате чего тот был полностью разрушен, ОАО «РЖД» был причинен материальный ущерб. Уточняется, что повреждение объекта транспортной инфраструктуры привело к нарушению железнодорожных перевозок, возникновению угрозы жизни и здоровью людей.

Уголовное дело было возбуждено по материалам УФСБ России по Орловской области. Подсудимый полностью признал вину в инкриминируемом ему деянии. «Полученные преступным путем денежные средства за совершение диверсии в сумме 9 235 рублей конфискованы в собственность Российской Федерации», – уточнили в пресс-службе.

*Источник: tass.ru, 30.08.2024*

### **Женщина попала под колеса поезда в Ступинском округе**

Поезд сбил женщину на Павелецком направлении МЖД. Об этом сообщает телеграм-канал «Подслушано электрички Москвы».

Наезд произошел в 9 утра на 81-м километре перегона Жилево – Михнево Ступинского округа. Женщина выжила. Через 40 минут ее забрала скорая помощь для госпитализации. О ее состоянии не сообщается.

Простой электротранспорта составил 53 минуты. На Павелецком направлении наблюдается сбой графика движения.

*Источник: mk-mosobl.ru, 04.09.2024*

## ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### Поезд врезался в машину в Карелии

ДТП с поездом произошло сегодня в Карелии на участке Элисенваара – Яккима из-за выезда машины на пути, сообщает пресс-служба Октябрьской железной дороги – филиала ОАО «РЖД».

По предварительным данным, в 10:59 водитель машины выехал на нерегулируемый железнодорожный переезд перед приближавшимся пригородным поездом. Машинист экстренно затормозил, но из-за небольшого расстояния столкновения не удалось избежать.

Водитель автомобиля получил травмы. Пострадавших среди локомотивной бригады и пассажиров поезда нет. На движение других поездов авария не повлияла.

В ГАИ Карелии сообщили, что в настоящее время обстоятельства ДТП устанавливаются.

*Источник: rk.karelia.ru, 29.08.2024*

### Прокуратура обязала ОАО «РЖД» выплатить более 160 тысяч рублей за сбитых лосей

Прокуратура просит взыскать с РЖД 160 тысяч рублей из-за того, что под колесами электропоездов погибли лоси. Об этом сообщили в пресс-службе Московской межрегиональной транспортной прокуратуры.

– Неподалеку от станций Лихославль и Завидово-Редкино Тверской области под колесами электропоездов погибли дикие животные – лоси. Размер ущерба, причиненного животному миру, составил 160 тыс. рублей. В целях возмещения ущерба прокурор обратился в суд с исковыми заявлениями к ОАО «РЖД», – сообщили в официальном Telegram-канале ведомства.

Суд согласился с требованиями прокуратуры. Ущерб был возмещен в полном объеме.

*Источник: vt.ru, 28.08.2024*

## **ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Волгоградской области мужчина попал под поезд и остался без руки**

27 августа в Михайловке Волгоградской области 52-летний мужчина попал под локомотив. Произошло это рядом со станцией Себряково, сообщали ранее «Городские вести» со ссылкой на ЛУ МВД на транспорте по Волгоградской области.

Мужчина переходил через рельсы в неполюженном месте, и его покалечил поезд. Мужчина лишился руки.

В облздраве утром 29 августа рассказали, что пострадавший получает необходимую медицинскую помощь в травматологическом отделении Михайловской ЦРБ. Врачи оценивают состояние пациента как средней степени тяжести.

*Источники: ИИ «Городские вести. Волгоград», ИИ «Московский комсомолец в Волгограде», ИИ «РИАЦ», ИИ «Волгоградская правда», 28.08.2024*

### **Выезд автомобиля на пути перед приближающимся поездом стал причиной ДТП на перегоне в Саратовской области**

30 августа, в 11:57 мск на 977 км перегона Лозинковский – Красный Кут Приволжской железной дороги водитель легкового автомобиля выехал на пути перед приближающимся пассажирским поездом № 6 сообщением «Москва – Астрахань».

Машинист применил экстренное торможение, но расстояние было недостаточным, и столкновения избежать не удалось.

В результате ДТП пострадавших и схода подвижного состава нет.

Приволжская железная дорога призывает водителей проявлять бдительность при пересечении железнодорожных путей и строго соблюдать правила дорожного движения.

*Источники: Сайт ПривЖД, ИИ «Регион-64», ИИ «Комсомольская правда в Саратове», ИИ «Суть», ИА «Взгляд», 30.08.2024*

### **Из-за неработавшего переезда саратовцы опоздали на рейс в «Гагарине»**

Саратовцы и гости региона не успели на самолеты, а также не смогли встретить гостей из-за сломанных светофоров и звуковых сигналов на переезде, ведущем к аэропорту «Гагарин». Об этом ИА «Взгляд-инфо» рассказала Анастасия Киселева, ехавшая вчера по трассе в районе Дубков.

По ее словам, вчера она поехала встречать гостей, которые должны были прилететь на самолете в аэропорт.

«В районе 18.45 встали в пробку прямо с выезда из Дубков. Пробка не двигалась, через час все начали нервничать, так как встречного движения тоже не было.

Через 1,5 часа, когда мы приблизились к переезду, оказалось, что регулируемый переезд сломан! На нем все время горел красный свет, а также постоянно звучал звуковой сигнал, запрещающий переезд.

Люди опоздали на свои самолеты. Проехать же нельзя – там камера висит, да и небезопасно.

Я позвонила по номеру «112» и попросила вызвать кого-нибудь из РЖД или полиции, потому что люди заклеивали номера и проскакивали через переезд, а было уже темно. Было не по себе. Но мы их так и не дождались – поехали в объезд.

Люди ехали и по обочине, и вторым рядом, и по встрече.

По ее словам, когда им удалось объехать «стоящий» переезд, выяснилось, что на следующем горел «зеленый», а значит, путь был все время свободен.

«В общей сложности в пробке мы простояли 2,5 часа и плюс еще 40 минут объезда», – добавила Киселева.

*Источник: ИА «Взгляд», 31.08.2024*

### **Выезд легкового автомобиля на железнодорожные пути стал причиной ДТП на переезде в Астраханской области**

2 сентября, в 7:35 (мск) на железнодорожном переезде перегона Дельта – Бузанский Приволжской железной дороги водитель легкового автомобиля выехал на железнодорожный переезд и совершил столкновение с проходящим по нему грузовым поездом.

В результате ДТП пострадавших и схода подвижного состава нет. На движение пассажирских поездов происшествие не повлияло.

Приволжская железная дорога призывает водителей проявлять бдительность при пересечении железнодорожных путей и строго соблюдать правила дорожного движения.

*Источник: Сайт ПривЖД, 02.09.2024*



## СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Велосипедистка попала под поезд в Иванове**

Вечером 28 августа в Иванове около железнодорожного переезда на улице Тимирязева велосипедистка попала под поезд. Спасателям позвонили в 17:39. Движение поездов нарушено не было, о состоянии потерпевшей не сообщается.

*Источник: IvanovoNews.ru, 29.08.2024*

## **СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **На Урале железнодорожники воровали детали и сдавали их в металлолом**

Как сообщили в Уральской транспортной прокуратуре, под суд пойдут трое работников Сервисного локомотивного депо «Серов» ООО «ЛокоТех-Сервис».

«По версии следствия, обвиняемые в течение 2024 года, действуя каждый в отдельности, а также группой лиц по предварительному сговору, неоднократно похищали секции радиаторов охлаждения и иные детали находившихся на ремонте в депо тепловозов, сдавая их на скупку металлолома», – сообщили в ведомстве. Ущерб, который рабочие причинили РЖД, оценивается в 260 тысяч рублей. Часть ущерба они уже возместили. Уголовное дело возбуждено по статье «Кража».

*Источник: ИА Политсовет (politsovet.ru), 30.08.2024*

### **В Тюменской области опоздавшая пассажирка проехала на подножке вагона**

37-летняя жительница Сургута, возвращавшаяся домой из Москвы, проехала на подножке поезда «Москва – Новый Уренгой».

Как сообщали в управлении на транспорте МВД России по УрФО, она опоздала на посадку на станции в Пермь-2, не услышав с перрона объявление об отправлении. А когда состав начал движение, сургутянка зацепилась за поручни и поехала на подножке вагона.

Проводник заметил ее и сорвал стоп-кран для предотвращения травмирования.

«Вынужденная остановка поезда продлилась 2 минуты. В это время женщина зашла в вагон и заняла свое место», – отметили в пресс-службе управления на транспорте МВД России по УрФО.

Женщине выписали административный протокол на станции Тюмень. Ей грозит штраф.

*Источники: СургутИнформТВ (sitv.ru), 02.09.2024, ng72.ru, 04.09.2024*

## **СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **На Дону задержали поезд из-за возгорания в вагоне**

Утром 2 сентября случилось возгорание в вентиляционной системе одного из вагонов пассажирского поезда № 454 «Новороссийск – Уфа». Инцидент произошел в районе станции Разъезд Мелиоративный в Ростовской области, сообщила пресс-служба СКЖД.

Как отмечается, в течение 40 минут возгорание было ликвидировано, никто из пассажиров не пострадал.

На станции Разъезд Мелиоративный неисправный вагон был отцеплен, а пассажиры пересажены на свободные места в составе поезда. В итоге поезд продолжил движение по маршруту с задержкой 2 часа 36 минут.

«Причины происшествия устанавливаются», – сообщили в СКЖД.

*Источник: РБК, 02.09.2024*

## ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **В Челябинской области женщина погибла под колесами поезда**

«В Челябинской области выясняются обстоятельства смертельного травмирования женщины на железной дороге. Центральным МСУТ СК России организовано проведение доследственной проверки по статье 263 УК РФ за нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта», – сообщили в ведомстве.

По предварительным данным, вечером 28 августа на 2074 км перегона Мисяш – Полетаево Южно-Уральской железной дороги поездом была насмерть сбита женщина. Машинисту предотвратить затормозить не удалось. В результате наезда пострадавшая получила травмы и скончалась на месте.

*Источники: Ura.ru (ura.news), Телеканал 360 (360.ru), 29.08.2024*

### **Вахтовик из Челябинской области украл в поезде постельное белье и одеяло**

Пропажу нескольких комплектов заметил проводник поезда «Нижевартовск – Пенза» и сообщил об этом в дежурную часть Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте.

Оказалось, что из пассажирского купе исчезли сразу пять постельных комплектов и одеяло. Расследование начали сотрудники транспортной полиции в Челябинске. Правоохранители нашли всех пассажиров вагона, опросили их и членов поездной бригады.

Как рассказали в пресс-службе Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте, оперативные мероприятия позволили выявить предполагаемого вора преступника. Подозрение пало на 21-летнего жителя Красноармейского района. Мужчина ехал на поезде с вахты в Лангепасе. При этом он не работает официально и имеет судимости за кражу и причинение тяжкого вреда здоровью.

Задержанный пояснил, что свой комплект белья он сдал проводнику, а потом взял из купе другие наборы вместе с одеялом. Вещи он положил в сумку и вышел с ней на станции в Челябинске. Постельное белье, как признался мужчина, он хотел использовать у себя дома.

Часть украденного полицейские изъяли. На мужчину возбудили уголовное дело. В ведомстве также напомнили, что имущество, выдаваемое пассажирам в поездах – от комплектов белья до ложек и подстаканников –

принадлежит ОАО «РЖД», а значит, подобные поступки рассматриваются как уголовное преступление.

*Источник: Сайт «МК – Урал», 30.08.2024*

### **В Сорочинском городском округе школьник погиб под колесами поезда**

Как сообщает РИА56 со ссылкой на собственные источники, трагедия произошла утром 2 сентября между станциями Тоцкая и Сорочинская. Ребенок погиб под колёсами пассажирского поезда.

В пресс-службе ЮУЖД сообщили, что по предварительной информации, погибший нарушил правила поведения на железнодорожных путях. Машинист подавал сигнал и даже применил экстренное торможение, но ввиду малого расстояния наезд предотвратить не удалось.

*Источники: 56orb.ru, Аргументы и Факты – Оренбург (oren.aif.ru), 02.09.2024*

### **Попытка похитить металл для двух друзей обернулась приговором суда**

Советский районный суд г. Орска рассмотрел уголовное дело в отношении двоих молодых мужчин, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 п. «а» ч.2 ст. 158 УК РФ (покушение на кражу, совершенное группой лиц по предварительному сговору).

В апреле 2024 года 31-летний орчанин предложил своему 26-летнему другу совершить кражу металлолома из железнодорожного вагона в парке железнодорожной станции Орск, на что последний ответил согласием. Товарищи, прихватив с собой мешки, пробрались в грузовой вагон и стали их наполнять находящимся там феррохромом. После этого мужчины скинули наполненные мешки на железнодорожную насыпь, а затем перенесли их в лесополосу, планируя впоследствии сдать металл в скупку лома. Однако преступный замысел реализовать до конца обвиняемым не удалось, поскольку они были задержаны сотрудниками органов внутренних дел.

В судебном заседании подсудимые вину в совершении инкриминируемых каждому из них преступлений признали полностью, каждый из них воспользовался правом, предусмотренным ст. 51 Конституции РФ, от дачи пояснений по существу обвинения отказались.

Тщательно оценив все имеющиеся по делу доказательства, суд пришел к однозначному выводу о виновности подсудимых в инкриминируемых им преступлениях.

В качестве смягчающих наказание обстоятельств суд учел наличие у каждого из подсудимых малолетних детей, характеристики их личности, активное содействие раскрытию и расследованию преступления, изобличению и уголовному преследованию других соучастников преступления, признание вины, раскаяние в содеянном, принесение извинений представителю потерпевшего.

Учитывая обстоятельства совершенных преступлений, которые являются неоконченными, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, оценивая имущественное и семейное положение подсудимых, а также принимая во внимание, что наказание – как мера государственного принуждения, применяется в целях восстановления справедливости, а также в целях исправления виновных лиц и предупреждения совершения ими новых преступлений, суд счел возможным назначить одному подсудимому наказание в виде штрафа в размере 30 тыс., а его подельнику в размере 20 тыс. рублей.

*Источник: Советский районный суд города Орска (sovetsky.orb.sudrf.ru), 03.09.2024*

### **В Златоусте выясняются обстоятельства смертельного травмирования на железной дороге мужчины**

Центральным МСУТ СК России организовано проведение доследственной проверки по ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта).

По предварительным данным, днем 03.09.2024 на 1931 км перегона Златоуст – Аносово Южно-Уральской железной дороги поездом смертельно травмирован местный житель 1947 г. р., который нарушил правила нахождения на железной дороге и переходил через железный путь в запрещенном месте. Наезд предотвратить не удалось, пострадавший от полученных травм скончался.

Следователями СК проводится комплекс первоначальных проверочных мероприятий, устанавливаются все обстоятельства происшествия.

Напоминаем гражданам о необходимости соблюдения правил безопасности на железнодорожном транспорте. Основными причинами травмирования граждан на железной дороге являются незнание и нарушение правил безопасности, нахождение на железнодорожных путях в запрещенных

местах, неоправданная спешка и беспечность, использование гаджетов, нежелание пользоваться переходными мостами, тоннелями и настилами.

*Источники: Центральное межрегиональное следственное управление на транспорте Следственного комитета Российской Федерации (psut.sledcom.ru), ГТРК Южный Урал (cheltv.ru), 04.09.2024*

## ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### Организовавшие поджоги на объектах РЖД россияне осуждены в Белгороде

Белгородский областной суд признал трех россиян виновными в подготовке и совершении диверсий на объектах транспортной инфраструктуры региона, сообщает пресс-служба УФСБ по Белгородской области в пятницу.

По информации пресс-службы, фигуранты в составе преступной группы по заданию антироссийских структур «за денежное вознаграждение совершили поджоги железнодорожного оборудования транспортного комплекса ОАО «Российские железные дороги» на территории Старооскольского городского округа Белгородской области с целью подрыва экономической безопасности и обороноспособности Российской Федерации».

За отправленные заказчиком видеотчеты о совершенных преступлениях они получили оплату в сумме около 100 тыс. рублей.

В ходе подготовки очередного преступления они были задержаны с поличным сотрудниками УФСБ России по Белгородской области.

За совершение четырех эпизодов преступлений, предусмотренных п.п. «а», «б» ч. 2 ст. 281 УК России (Диверсия, совершенная группой лиц по предварительному сговору, повлекшая причинение значительного имущественного ущерба), суд приговорил их к лишению свободы на сроки 17, 16 и 14 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу.

*Источник: interfax-russia.ru, 30.08.2024*

### Дорожного мастера осудили за сход вагонов на воронежской станции

Дорожного мастера признали виновным в сходе вагонов на железнодорожной станции Перелешино в Панинском районе, которая произошла 26 декабря 2023 года. Ему назначили штраф в размере 100 тыс. рублей. Об этом сообщили в пресс-службе райсуда.

Установлено, что работник отнёсся к своим должностным обязанностям безразлично и своевременно не выполнял работы по ремонту и содержанию железнодорожных путей. Это стало причиной ЧП, при котором вагоны маневрового состава с тепловозом сошли с рельс всеми колёсными парами.

Дорожный мастер признал вину и раскаялся в содеянном. Действие приговора ещё не вступило в законную силу.



О том, что после инцидента возбудили уголовное дело, стало известно в апреле. Расследование взяли на контроль в прокуратуре.

*Источник: ГТРК «Воронеж», 30.08.2024*

### **Два ДТП с начала года произошло на железнодорожных переездах в Воронежской области**

По итогам трех кварталов 2024 года на железнодорожных переездах в Воронежской области произошло два ДТП. Такие данные 4 сентября привели в пресс-службе Юго-Восточной железной дороги (ЮВЖД).

В структуре уточнили, что оба раза участниками происшествий становили грузовые автомобили, перевозившие сельскохозяйственную продукцию. В начале мая такая авария произошла на перегоне между станциями Шипов Лес и Павловск-Воронежский, а спустя три месяца ситуация повторилась на станции Хреновая Бобровского района.

В обоих случаях никто из людей не пострадал. Напомним, что по итогам 2023 года на переездах через железную дорогу в Воронежской области произошло два ДТП, что оказалось в 2,5 раза ниже показателей, зафиксированных в 2022 году, когда произошло пять таких аварий.

– Основными виновниками происшествий при пересечении железной дороги становятся именно автомобилисты, которые игнорируют запрещающие показания переездной сигнализации. С начала года на ЮВЖД произошло восемь таких ДТП, – подытожили в Юго-Восточной железной дороге.

*Источник: Обозреватель VRN, 04.09.2024*

**ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.

## **ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.

**КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.